

安寧照護社區化 讓人生在地終老



作者：健康醫療網／關嘉慶報導 | 健康醫療網 - 2013年3月19日下午5:17

相關內容

安寧照護社區化 讓人生在地終老

（健康醫療網／關嘉慶報導）為讓末期病人都能獲得安寧照護，新北市衛生局率先全國推動社區安寧照護政策，把人生最後階段的安寧療護延伸到家裡；據統計，該市目前已有 91 家醫療院所、45 家居家護理所及護理之家願意加入。

金山醫院院長黃勝堅表示，在醫院裡，想要回到熟悉的家裡嚙下最後一口氣的病人太多了，但常因家屬誤以為將末期病人留在醫院才放心，反而延長病人的死亡過程，在最後人生階段飽受電擊、插管的折磨，在家善終反成了奢求；新北市能夠推動社區安寧照護，可說是市民的福氣。

衛生局長林雪蓉指出，新北市 65 歲以上的長者達 35 萬 7 千人，偏鄉地區如坪林、平溪、雙溪 65 歲以上老年人口比更達 21% 以上，且連續 3 年，每年死亡人數約 1 萬 9 千人中，超過 9 成 2 均符合安寧居家療護服務。

新北市社區安寧照護計畫將全市 29 區劃分成 7 大責任區，以亞東、金山、馬偕、慈濟、新店耕莘、雙和及汐止國泰共 7 家醫院為核心醫院，作為各責任區的基層醫療診所的後援，共同建構社區安寧照護網；生命末期病患返家後，家人可向衛生局長照中心申請，由責任區的醫療團隊接手照護。

舉凡癌症末期、末期運動神經元、老年期及初老期器質性精神病態、其他大腦變質、心臟衰竭、慢性氣道阻塞，他處未歸類者、肺部其他疾病、慢性肝病及肝硬化、急性腎衰竭等病人，經醫師判定為生命末期者，都是安寧居家療護服務的對象。

臺灣安寧緩和醫學學會秘書長姚建安表示，新北市推動社區安寧照護後，學會最近也接到其他縣市衛生局打電話諮詢；接下來除了會協助在職教育等專業課程的安排以外，也會向健保局爭取相關預算，來實施安寧照護社區化。

健康醫療網 <http://healthnews.com.tw> 更多健康資訊